

环保部门联合执法组深入儋州，9家涉嫌环境违法企业被查 采石防尘只“表面” 砖厂治污总“偷停”

本报那大11月14日电 (记者周晓梦)11月1日-3日,由省生态环境保护厅牵头组织的环保部门联合执法组到儋州市,继续深入开展环境大练兵行动,对多家企业项目进行现场突击检查,9家涉嫌环境违法企业被查。

儋州市是此次大练兵行动的第三站,也是检查执法的重点市县之一。

砖厂污染治理设施停运

位于儋州东成镇东成村长茂老村小组附近的东成闻旺页岩空心砖厂,在污染治理设施不运转的情况下,仍“热火朝天”地进行生产。

记者跟随执法工作组,在该砖厂看到,随意倾倒的废机油已渗入沙土地里,把泥褐色的土壤染得黑乎油膩。

经执法组现场勘查,发现该砖厂

一条生产线正常生产,污染治理设施停止,废气排放烟囱高度达不到要求,且存在废机油等危废未按规定分类存放、未贴有相应标识等管理混乱情况。对此,环保部门现场下达责令停止通知书,叫停其环境违法行为。

位于东成镇寨脚村的儋州忠宁新型墙体建材有限公司砖厂,同样存在问题——危废管理混乱,且物料没有入棚入库,露天堆放缺乏管理。

据悉,此类砖厂砖窑工艺粗放,对大气污染比较严重,砖窑排放的废气主要污染物为烟尘、二氧化硫等,如果没有相应的污染治理设施设备,污染物易对大气环境造成影响。

采石场仅对路面做降尘

在儋州市西联农场附近的惠峰采

石场,经执法组现场勘查,发现惠峰采石场未按要求建设降尘除尘设施、批建不符,且存在危废管理不规范等环境违法行为。鉴于其存在的情况,执法组要求儋州市环保局责令其停产,进行整改。

与惠峰采石场相比,位于兰洋镇加老村南志村小组的儋州恒顺达建材有限公司采石场,虽然利用喷水除尘车对路面通道进行降尘除尘,但他们也存在着诸多问题。

走进恒顺达的露天采石场,轰鸣作响的机器,正在不远处的山体上凿岩开采,周围产生一团团的石灰尘,向四处飘散。

执法人员指出,恒顺达采石爆破前后没有对爆破堆洒水喷淋,矿石堆场也没有采取喷淋洒水;矿石破碎加工车间未采取密闭、安装除尘设备等措施;而

且固废危废未按规定进行管理。

养殖企业难做到“零排放”

海南温氏十八种猪场的污水收集输送处理系统存在诸多问题,养殖废水收集不完全,氧化塘等沼液处理设施也没有发挥相应的作用。

在猪场项目编制的环境影响报告书中,主要污染物排放总量要求是污水和废水全部综合利用,水污染排放量为零;固体废物全部收集处置,排放量为零,即为“零排放”。

养殖场的有关负责人李庆表示,并不是他们不愿意按照环评批复建设治污设施,而是无力承担防治环境治理的投资费用,而且对于他们畜禽养殖企业而言,做到“零排放”并不现实。

据了解,该猪场2014年因“未验

先投”已被儋州市环保部门责令停产并处5万元罚款,但对于停产整治,企业一直未落实到位。目前,该猪场已被纳入儋州市违法违规建设项目清理整改范围。

在海南中化橡胶有限公司(二厂)厂区的消防水泵房旁,执法人员发现连接中水回用池的管道上,外设一个有阀门控制的白色PVC管道,执法人员拧开阀门有中水通过该管道流出,可经雨水沟排向外环境。执法人员当即责令儋州市环保局进一步调查处理。

此外,海南琛海实业有限公司儋州分公司橡胶加工厂,存在漏排隐患等环境违法行为,被执法组依法查处。

针对上述企业存在的环境违法行为,执法组要求儋州市环保部门立即进行相应的调查取证、立案查处和责令整改。

定海大桥昨日正式通车

本报海口11月14日讯 (记者邵长春)经过3年的建设,备受关注的定海大桥今天正式通车。据了解,定海大桥是连接海口、定安、澄迈三市县的重要交通枢纽工程,也是省政府“十二五”重点建设项目。

定海大桥路线全长1.645公里

桥梁全长1106米

主要工程包括

特大桥1座

大桥2座

中桥1座

梯道桥2座

通道及涵洞7道

及路基工程

11月5日

备受关注的海口市琼山区环湖路南北段建成通车,该市政道路工程南起红城湖路,环绕红城湖西接规划大英山西二路

该项目南北段建成通车后
有效缓解了大英山片区路网的交通压力
方便周边居民的交通出行

道路全长 1672.038米

规划红线宽 20米

其中,红城湖路至老道客路段于7月31日建成通车

紧接着于11月5日建成老道客路至南宝南路延长线段并开放交通

标志着南北走向道路贯通

本版制图/杨薇

图为11月14日通车后的海口市环湖路南北段。本报记者 张茂 摄

李军在脱贫致富 电视夜校录制首课

◀上接A01版

李军还为即将奔赴扶贫重点市县深入采访的“海南广电全媒体脱贫攻坚团”授旗。课程录制结束后,李军与参加录制的驻村第一书记、贫困户代表、夜校教师深入交流,倾听他们的意见建议,希望电视夜校办得丰富多彩,为贫困群众所欢迎。

海南省脱贫致富电视夜校是由省脱贫致富电视夜校工作推进小组主办,省委组织部、省委宣传部、省扶贫办等多部门协办,海南广播电视台、海南广播电视台总台具体承办的海南首档脱贫致富类大型公益节目,将首次全面、深度整合海南广播电视台、远程教育站点、互联网、移动终端、有线电视等媒介资源,借助媒体快捷、直观、群众喜闻乐见、覆盖面广等传播优势,全方位提供扶贫政策、诚信文化、感恩教育等各种培训内容,普及脱贫致富政策、知识和技能,力求进一步提高乡镇干部、帮扶责任人、驻村第一书记、村“两委”干部掌握和运用扶贫政策的水平,进一步提高农户特别是全省47.7万贫困农户对扶贫政策的知晓率和扶贫帮扶工作的满意度,提升其脱贫致富的意愿和能力,激发其脱贫的内生动力,变“要我脱贫”为“我要脱贫”。

电视夜校首期节目将于11月18日晚8点至9点在海南广播电视台总台旅游卫视、综合频道、三沙卫视同步播出。此后,每周一、周五各播出一期,每期节目时长60分钟,播出时间:海南综合频道晚8点,三沙卫视晚8点45分。此外,脱贫致富服务热线“961017”也将于11月18日开通。

本报海口11月14日讯 (记者陈蔚林 通讯员高春燕 实习生陈卓斌)省考试局今天发布了关于2016年10月高等教育自学考试违规考生的公示。公示显示,在本次考试过程中,9

省考试局公示高等教育自学考试违规作弊名单

9名考生违纪 110名考生作弊

省考试局表示,11月21日公示期满后,将根据《国家教育考试违规处理办法》有关规定,对有考试违纪行为的9名考生给予取消该科目考试成绩的处理;对有考试作弊行为的

110名考生给予取消本次考试各科目考试成绩的处理。具体公示名单、联系电话和地址请登录省考试局官网(<http://ea.hainan.gov.cn/>)查询,欢迎广大考生及群众监督。

陈全民:让扶贫资金“多渠道引水、单龙头放水” 让每一分钱都花在刀刃上

博士服务团风采录

■ 本报记者 李磊

交道,他的扶贫工作也就是从协助市管好五指山的“钱袋子”开始的。

五指山的财政收入不高,即使加上中央转移支付,每年不过区区十几个亿。因此,花费每一笔钱都要精打细算,特别是扶贫资金,每一分钱都要花在刀刃上。

陈全民的工作首先从规范五指山的财政管理开始,在他的参与下,五指山制定了加强政府性债务管理的意见和预算信息公开管理办法,这些意见办法的出台,规范了当地政府性债务管理,并为财政预算管理提供了基本制度保障。

但在接下来的工作中陈全民发现,这里的扶贫资金往往是个部门

下拨,资金分散使用。往往钱花了,扶贫的效果不是特别理想。

“要达到扶贫的效果,就要把有限的资金集中起来办大事。”陈全民说,集中资金,便需要推进财政涉农资金整合,集约使用有限财政资金,以破解农业和农村发展资金短缺,尤其是脱贫攻坚资金短缺问题。

对于这项工作,陈全民从今年年初就开始着手相关调研,2016年6月起,在他的牵头下,五指山组织财政部门起草了财政涉农统筹整合资金实施方案,并配合实施方案制定了相关管理办法。

这个方案和办法,从扶贫资金整合投向、预算与分配、资金使用与拨付、项目实施与监督等方面,为统筹整合涉农财政资金提供了程序性法规依据。

资金的集中使用,开始让五指山市得以集中财力,有能力完成22个贫困村整村推进扶贫开发、16035人脱贫的任务,通过统筹整合35项上级专项和市级财政5个涉农专项,构建了五指山市“多个渠道引水、一个龙头放水”的扶贫投入新格局。

一年期的博士服务团服务即将结束,但陈全民打算留下来,再为五指山服务一年。说起打算留下来的原因,陈全民说,在五指山的这段经历,是一次“人民群众为师、向人民群众学习”的博士再教育过程,很多书本上的知识在这里得到了实践。尤其是深入乡村农户调研扶贫时的所见所闻,让他感到,要把做好扶贫资金的管理,推进五指山扶贫工作有始有终地做下去。

(本报五指山11月14日电)

城乡规划督察制度 保障规划有效实施

本报讯 (记者许林 通讯员成和军)日前,省住建厅组织对白沙、屯昌和洋浦启动城乡规划督察,这标志着自2007年5月建立城乡规划督察制度以来,我省对全部市县(三沙除外)以及洋浦的城乡规划督察全覆盖。

据介绍,城乡规划督察制度是在现有规划监督基础上建立的一项新的监督制度,其核心内容是依据国家和地方有关城乡规划的法律、法规、规章和相关政策,以及经过批准的规划、国家强制性标准,对城乡规划的编制、审批、实施、修改等工作进行监督,及时发现、制止和查处违法规行为,保证城乡规划和有关法律法规的有效实施。

按住建部要求,我省于2007年5月建立了城乡规划督察制度,经省住建厅推荐,省政府聘任的省城乡规划督察员采取巡查方式,对全省各市县、洋浦在城乡规划编制、审批、实施、修改、重点规划、村镇规划建设管理及整治违法建筑等工作情况开展督察。

在开展比划督察工作中,督察员本着“到位不越位、监督不包办”的原则,避免直接干涉地方事权;对发现问题提前介入,避免或制止错误规划决策,以免造成重大损失。

“组合拳”多点发力拔穷根

◀上接A01版

群众脱贫的基础弱、底子薄。该市精算扶贫资金,瞄准靶心,专项投入资金6233万元,对8个偏远山区贫困村进行“整村推进”扶贫,穷实贫困地区长效脱贫的“底子”。

大田镇老马村是东方有名的贫困村。今年该市将老马村列为了8个“整村推进”扶贫村之一,村里成立了黑山羊养殖专业合作社,72个贫困户在标准化的羊舍内养殖黑山羊330只,每年可为村中贫困人口增收3100元。

不过,扶贫让“老马村”的蜕变不仅仅是黑山羊养殖。今年,东方市水务、农业等部门投入310万元,在村中新建村道2000余米、太阳能路灯30盏、水利槽400米,帮助37户村民挖建了沼气池,帮助9户村民进行了危房改造,村民生产生活条件大大提升。同时,对老马小学进行了整体修缮,配齐了图书室、电脑室和多媒体教学设备……昔日贫困村,如今已面貌一新。

教育帮扶 着眼长远

“扶贫必先扶智,对于基础教育相对落后的东方而言,教育扶贫是最有效、最计长远的扶贫方式。”在东方市教育局局长邢卫民看来,该市今年在教育扶贫方面的力度空前。今年9月1日,东方市将各乡镇330名建档立卡贫困户家庭子女(小学四年级至初中三年级),全部安排到市区的两所思源学校读书,不仅不收一分钱,每月还发400-500元不等的生活补贴,让贫困家庭的孩子享受最好的教育资源。

此外,建档立卡的贫困户子女就读高中,免交学费,并按2500元/年的标准给予资助;从本学期开始,考上大学的东方籍贫困户子女,可获得5000元秋冬季助学金,且以后每学年按照3500至5000元的标准予以资助。

“精准扶贫就是要注重实效、注重长远、注重督查。”东方市委书记吉明江在该市2016年脱贫攻坚工作现场会上斩钉截铁地说,全市各机关、企事业单位要上下联动,形成合力,打好扶贫“组合拳”,确保今年脱贫任务如期完成。

(本报八所11月14日电)

奉献,不变的时代旋律

◀上接A01版

也是一位广为人知的为国为民勤奋工作的奉献者。他以忘我的吃苦精神,走遍了北京至张家口之间的山山岭岭,只用了500万元、4年时间就修成了外国人计划需资900万元、需时7年才能修完的京张铁路。在国外也有许多辛苦付出、无私奉献的感人事例,如英国十九世纪的护士南丁格尔,在战场奋力救护伤员,累得头发都掉光了也不肯休息。她的努力,改变了当时人们对护士的看法,为医护事业作出了巨大贡献。

在我们共和国的发展历史上,有许多乐于奉献、甘于付出的典范,如人们熟悉的“县委书记的好榜样”焦裕禄、“铁人”王进喜等,数不胜数。在新时期的海南,也有扎根基层、默默奉献的纪检监察干部牛开成,驻守偏远山区派出所30年的人民好警察吴春忠,一生节俭只为捐资助学的陈启贤等许多甘于奉献的先进模范。他们为国际旅游岛建设,为海南发展,奉献出了自己的辛勤汗水和心血。他们身上体现的,就是可贵的奉献精神。

笔者相信,在我们周围,在我们不了解的岗位上,在我们不知道的情形下,还有很多很多的普通人在为这个社会默默地付出着、奉献着,如海口市那些为“双创”辛苦付出的各级干部。他们的名声不彰,他们的动作不大,他们所做的一切也许不会引起人们的太多关注,但是,正是他们的付出,才让我们的生活变得更好、更美;正是他们的奉献,才使这个社会一直前进,一直进步。

诺贝尔文学奖得主、瑞士作家赫尔曼·海塞说过:“我们应当在不同的岗位上,随时奉献自己。”我们坚信,不管人类社会发展到什么时代、什么程度,奉献永远是我们生活中的一种美好情怀,一种高尚品德;不管时间怎么变幻,不管世界如何改变,奉献精神永远是激励我们向前的一种磅礴力量。